

鹰轮佳苑小区电梯出故障 78岁老太被困40多分钟

□记者 王春霞
实习生 沈振乐

本报讯 昨天上午8点多,家住市区开源路南段鹰轮佳苑小区(原市橡胶厂家属院)的78岁老人石爱花乘坐电梯下楼时,电梯突然出现故障,老人被困在电梯里40多分钟,后被物业服务中心工作人员救出。由于老人患有心脏病,急救车赶到后将其送往医院检查治疗。

电梯停在一二层之间

接到市民报料后,记者于昨天上午9点半赶到现场,老太太已经被急救车送往医院。出现故障的电梯位于该小区11号楼,物业及电梯维修人员正在现场检查维修。

被困老人的老伴儿吕运动告诉记者,他们家住11号楼2楼。昨天上午8点半左右,他出门买面粉回来,让老伴儿下楼接他,他就站在电梯门口等着。过了一会儿,电梯里隐隐约约传来呼救声,仔细一听是自己老伴,她在里面说:“你赶紧叫人来救我,电梯上不去也下不来!”原来,电梯下降到一二层之间时突然停止运转,老伴被困在电梯里了。因为老伴心脏功能不好,平时一直服用速效救心丸,加上当时又说心跳加速,很难受,他急忙寻找物业服务中心的工作人员,并拨打了120和119。

40多分钟后老人被解救

小区物业服务中心的负责人邢先生说,得知老太太被困在电梯里,他们立即赶来。由于电梯

停在一二层之间,用电梯钥匙无法打开门,他们当即拨打电梯维修人员的电话,但是打了很多次都没有人接。情急之下,他们开始采取自救措施,先用木板将电梯撬开一个两指宽的缝隙,好让空气进入电梯间。然后,邢先生在电梯门口一直和老太太说话,安慰她,让她不要着急,先坐在地板上,避免电梯重启时受到惊吓。

随后,小区电工赶来,将电闸关闭后重启,电梯恢复正常。电梯打开后,老太太瘫坐在地上,物业工作人员将其搀扶出来,喂老人服下速效救心丸。此时距离老太太被困已过去40多分钟。后来救护车赶到,将老人送往医院。

业主称电梯经常出现故障

记者走进该电梯,发现电梯

上有“永大电梯”字样。另一侧还贴有温馨提示:“广大业主须知,一旦电梯出现故障,不要惊慌,请拨打电梯维修电话。”并附有应急救援电话。

据一位旁观的业主说,仅他所知,楼上已经有4人曾被这部电梯困住过。

小区物业负责人邢先生告诉记者,由于电梯经常发生故障,所以才贴出了温馨提示。“电梯安装还不到一年,就经常发生故障,目前小区仅有三分之一的业主入住,如果住满了才麻烦呢。”

记者在现场与石老太的儿子取得联系,石老太被送至市第一人民医院后进行输氧输液治疗,情绪已经稳定下来,医生建议住院观察。

(线索提供:陈先生)



纸袋里的柞蚕蛹,内含大量蜂卵。
本报记者 张鹏 摄

市河滨公园树上挂的啥东东? 白蛾周氏啮小蜂! 园林部门投放400万只 用来围剿美国白蛾 提醒市民:千万别摘

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,园林工人在市河滨公园内的每棵景观树上都挂上一个小纸袋,这些纸袋离地不过两米,纸袋内有一个核桃大小、黑色、酷似蚕蛹的东西。不时有孩子上前观察,问家长“这是什么,能吃吗?”家长们多猜测为蚕蛹,甚至还有人认为这是害虫。

记者从市园林处寻找到了答案。原来这些蚕蛹是一种名为白蛾周氏啮小蜂的昆虫的寄主,而这种小蜂是美国白蛾的天敌,放置蚕蛹是为了孕育白蛾周氏啮小蜂,对抗美国白蛾,达到以虫治虫的目的。园林部门近期将会在市河滨公园、青年公园投放400万只白蛾周氏啮小蜂。

昨天上午10点左右,在市河滨公园西门外一片樱花林下,市园林处总工办负责人袁仁成将一个纸袋固定在一棵樱花树干上,纸袋内放置有一个柞蚕蛹,“每个蚕蛹内有数千个蜂卵,三至五天后,这些小家伙就能破蛹而出,围剿美国白蛾。”袁仁成说。

据了解,美国白蛾对果树和观赏树木,尤其对阔叶树危害极大,已被列入我国首批外来入侵物种。夏季进入美国白蛾的活动高峰期,如果不及时防控,极易造成美国白蛾的大面积繁殖,给农林业造成不可估量的损失。

人工繁育白蛾周氏啮小蜂主要利用柞蚕蛹作为替代寄主,通过人工接种,使小蜂将卵产在柞蚕蛹体内,小蜂通过取食柞蚕蛹体内营养物质,自卵开始相继发育为幼虫、蛹、成蜂,羽化后释放到野外。小蜂身长仅1毫米,无蜂针,不攻击人,但是美国白蛾的天敌。小蜂在野外会自行寻找白蛾蛹或其他害虫蛹,产卵寄生,从而达到除治害虫的目的。

根据安排,园林部门将在市河滨公园、青年公园等处放置2000个柞蚕蛹,每个柞蚕蛹可寄生小蜂数千只,防控面积达到1000余亩。

袁仁成介绍,与喷洒农药这种立竿见影的方法不同,生物防治不会对环境造成危害,并且周氏啮小蜂会自我繁殖,可持久防治美国白蛾。

同时,袁仁成提醒广大市民,虽然蛹内的小蜂对人无害,但不能把蚕蛹当成食物,更不能因为好奇去摘取柞蚕蛹,否则会造造成寄生在里面的小蜂死亡。



助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡镇(街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报4940000、市人民教育基金会2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。



榻位的小屋就是代梦缘与母亲的家。本报记者 张鹏 摄

代梦缘:我想让妈妈过得更幸福

□本报记者 王民峰

受访学生:代梦缘
毕业学校:市一中
高考分数:498分(文)
报考院校:辽宁科技大学等

高考结束后,18岁的代梦缘不是在家苦等成绩,而是找工作挣钱筹学费。他心里很清楚,自己贫困的家境没有财力来供一个大学生,将来读大学的部分费用要靠自己想办法。

三伏天里,家里连个电扇都没有

7月23日上午,记者来到市区湛北路与东安路交叉口附近的一条小巷,走到头可以看到一座两层小楼,代梦缘和母亲何秋霞就租住在这里其中一个房间,十几平方米的小屋就是他们相依为命的家。

“孩子考了498分,比二本线高40多分,我心里可高兴。”何秋

霞说,高兴之余,她也发愁,“儿子上高中,我还勉强能供应,可上大学需要很多钱,我真没这个财力。”

何秋霞说,她今年46岁,2008年与前夫分居后,她独自带着儿子生活。后来,因为各种原因,2010年底,她与前夫离婚。再后来,她和儿子从原来的家搬了出来,租住于此。她目前在一家餐饮店打工,每月只有1500元工资。

“我身体也不好,手脚麻木,也不敢去检查。”何秋霞抹着眼泪说,等儿子顺利上了大学,她准备去医院做个检查,“我就怕哪天我倒下了,儿子可咋办呀?别人都说我活得可快乐,在你们面前我才敢流泪。”

记者环顾四周,十几平方米房间里最引人注意的就是一台电脑,其次就是成箱成摞的书,没有空调,没有洗衣机,也没有电视机,甚至没有一台电风扇。

“电脑早坏了,还是七八年前

俺爸买的。”代梦缘说,他和母亲在这里住了两年了,去年夏天,同学送给他一台电风扇,但他用过后又还给同学了,“俺同学说送给我了,但我不想欠别人的。”

何秋霞说,平时儿子住校,很少回家,有时住在同学家。今年夏天,本来计划买一台电扇,但她觉得还可以忍受,就没买,“我夜里11点才下班,倒床就睡,累得感觉不到热。儿子这几天在家住,半夜热醒了就起来冲冲澡。”

代梦缘搓着双手说:“今年天气还行,没有去年热,能忍受。过两天要是再热,我就去买一台电风扇。”

打工挣学费,他相信命运掌握在自己手中

何秋霞说,她常常教育儿子“父母给的叫背景,自己打下的才叫江山”。受母亲要强性格的影响,代梦缘也自立自强。高考结束后,代梦缘找到了一份发传单的工作,但只有一个月的时间,可

以拿到3000元左右。这份工作结束后,他又忙着找其他工作。“人不能等,不能靠,要靠就靠自己。”代梦缘说,家境不可以选择,但命运可以改变,“我相信自己有能力让妈妈过得更幸福”。

高中期间,代梦缘申请了贫困补助,每年可以领到1500元,这些钱大部分他都存着。“我妈妈每个月给我300元的生活费,花不完我就存卡里。”代梦缘说,每次吃饭他都挑最便宜的,穿衣服也从不与同学攀比,唯一和同学比的就是努力学习的程度。

每学期的寒暑假,代梦缘都去做推销员、发传单……“我挣点儿,妈妈就少辛苦一点儿。”

临走时,代梦缘说,他计划把书卖掉,但又心疼,如果有人需要高中辅导书籍,他免费赠送。

何秋霞流着泪将记者送到门口,“你们能来采访,我心里可高兴。我也知道,还有比我们更困难的。如果你们帮不上忙,我也没有怨言。”